



Здравейте, приятели,

Предлагаме ви да отбележим заедно 21 септември, Международния ден на мира.

Решението за честването на Международния ден на мира е взето в ООН още през 1981 г. и този ден се е отбелязвал в третия вторник на септември. Едва на 7 септември 2001 г. Общото събрание на ООН приема Рез. 55/282, призоваваща към ежегодно честване на деня като ден на мира. Целта на резолюцията е целият свят да спазва един пълен ден на видим мир и ненасилие.

Някои идеи за Вашите инициативи:

1. Помолете учителите по рисуване още в първите дни на новата учебна година да организират учениците да рисуват за мира, за общуването между хората от различни националности и етноси, за ужаса на войните. Облепете за 21 септември прозорците на училището с част от рисунките.

2. Изградете „стена на мира“ от листа с големина на тухлички, на които са изписани послания за мир, какво мисля за насилието, защо хората воюват, защо държавите се въоръжават и т.н.

3. Съберете се и планирайте следващия Модел Обединени нации. Може да бъде Модел Съвет за сигурност, в чието заседание да се обсъди развитието на конфликта в Сирия. Проучете и направете списък на държавите, които ще участват. Разпределете ролите. Докато планирате тази инициатива, говорете за мира и войната в историята на човечеството.

4. Поканете ученическия съвет на училището и напишете заедно правилник за вътрешния ред в училище, който да повиши културата на мир и ненасилие във вашето училище.

Сигурно имате още по-хубави идеи. Изпращаме Ви плаката, изработен в ООН и материали за интерактивни занимания в час на класа. Ако ги реализирате, пишете ни. Пишете ни за всичко и ако може, изпратете 2-3 снимки. Ако вече имате своя страница в Интернет, представете деня 21 септември и вашите инициативи.

Изпращаме най-сърдечните си поздрави и пожелания за успешна нова учебна година.

Дружество за Обединените нации в България
12 септември 2013 г.



International Day of Peace EDUCATION FOR PEACE

21 September 2013



Международен ден на мира ОБРАЗОВАНИЕ ЗА МИР

21 септември 2013г.

Обръщение на Генералния секретар на ООН, Бан Ки-мун,

Днес, на 13 юни 2013 г., започва стодневното обратно броене за спазването на Международния ден на мира, когато Обединените нации призовават всички бойци по цял свят да оставят своите оръжия и да дадат истински шанс на мира.

Международния ден на мира, традиционно отбелязван всяка година на 21 септември, предлага възможност на света да спре, да разбере и да осмисли как най-добре да прекъсне порочния кръг на причиняването от конфликти насилие.

Тази година темата за Деня на мира е „Образование за мир“. ООН ще разгледа ролята, която образованието може да изиграе за насърчаване на глобалното гражданство. Не е достатъчно само да научиш децата как да четат, пишат и смятат. Образованието трябва да развива взаимното уважение към другия и към света, в който живеем и да помага на хората да изковат по-справедливо, приобщаващо и мирно общество.

Този вид образование е в центъра на моята инициатива „Образованието преди всичко“, която призовава правителствата да поставят образованието на челно място в своя дневен ред.

Призовавам всички – независимо дали са правителства, страни в конфликти, религиозни институции, обществени лидери, медии, академични среди или групи от гражданското общество – да изиграят своята роля. Трябва да подкрепяме образователните програми за мир, да предпазваме ученици и учители от конфликти, да помогнем за възстановяването на училища, разрушени от войната и да се уверим, че всички момичета и момчета имат равен достъп до качествено образование, което включва обучение за разрешаване и предотвратяване на конфликти.

През следващите 100 дни нека да се научим заедно как да създадем универсална култура за мир.

http://www.un.org/en/events/peaceday/2013/sgmessage_countdown.shtml



Международен ден на мира
ОБРАЗОВАНИЕ ЗА МИР

21 септември 2013г.

21 септември, Международен ден на мира

Материали за дискусия в час на класа чрез интерактивни игри

Мирът не е само най-желаното нещо сред народите по света. Мирът е задължение. Само мирът може да донесе прогрес. Развитието на човечеството в последно време ни убеждава напълно, че това изискване – да има мир за всички народи и хора по света, е най-насъщното.

Няма народ, който да не желае истински мир. Няма народ, който да иска война, насилия, разрушения, конфликти, проливане на човешка кръв. А това трябва да разбират не само народите, но и техните правителства, ООН и другите международни организации. Не може този най-важен в жизнено отношение въпрос за цялото човечество да не бъде решен веднъж завинаги!

Известно е колко много се говори на тази тема, колко много заседания, конференции, дискусии, срещи, преговори се провеждат, колко решения се вземат всяка година в рамките на ООН, на други международни, регионални и двустранни форуми. Но резултатите ясно показват, че докато едни райони в света са пощадени от ужасите на кръвопролитните конфликти, тероризма, други не са.

Не може да се приеме фактът, че основните човешки ценности, сред които мирът е приоритет, се преосмислят и извъртават под въздействието именно на липсата на мир, под въздействието на насилие, кръвопролитни войни, конфликти и терористични действия.

Не е случайно, че Уставът на ООН започва с думите:

“Ние, народите на Обединените нации, сме решени...да обединим усилията си за поддържане на международния мир и сигурност...”

И по-долу най-категорично се заявява:

“...за да проявяваме търпимост и да живеем задружно в мир един с друг, като добри съседни, и да обединим силите си за поддържане на международния мир и сигурност...”

Самото изработване на Всеобщата декларация за правата на човека е реакция на ужасяващите събития от Втората световна война. В преамбюла се казва, че „пренебрегването и неуважаването на правата на човека доведоха до варварски деяния, които потресаха съвестта на човечеството” и се подчертава, че „признаването на достойнството, присъщо на всички членове на човешкия род, на техните равни и неотменими права представлява основа на свободата, справедливостта и мира в света”.